

工商总局、中宣部等部门联合整治虚假违法广告

□ 贾 君

日前,国家工商总局、中宣部等十三部门联合印发《2013年虚假违法广告专项整治工作实施意见》(以下简称《意见》),明确了今年虚假违法广告专项整治工作的总体部署,并要求各地由工商部门牵头召开整治虚假违法广告部门联席会议,

及时作出部署,充分发挥各部门职能作用,增强合力,扎实抓好《意见》的贯彻落实工作。

《意见》明确提出,2013年虚假违法广告专项整治工作总体要求是,深入贯彻落实党的十八大和中央经济工作会议精神,紧紧围绕维护人民群众切身利益问题,深入开展广告专项整治,坚持标本兼治,综合治理,加大广告发布环节和源头

治理力度,切实维护公平竞争的市场秩序和消费者合法权益,更加高效加强广告市场监管,服务经济、政治、文化、社会、生态文明“五位一体”建设,为全面建成小康社会营造良好环境。《意见》明确要求,继续把关系人民群众健康安全和违法问题易发多发的医疗、药品、医疗器械、保健食品、危害未成年人身心健康的非法涉性低俗不良广告

以及收藏品、招商加盟广告作为整治重点,坚决遏制严重违法广告屡禁不止、重复发布的现象。

按照《意见》的要求,各地各有关部门将从深入治理突出问题、加大监管执法力度和发挥合力狠抓落实3个方面,认真开展虚假违法广告专项整治工作,及时查处虚假违法广告。

(据《中国消费者报》)

中消协:不要“见码就扫”

见到二维码,你会“扫一扫”吗?中国消费者协会日前发布“3·15”消费警示,提醒消费者注意二维码背后暗藏安全风险,不要“见码就扫”。

随着智能手机的快速普及,二维码逐渐走进大众的生活。它不只应用在查询促销信息、团购消费、在线视频等传统领域,电视媒体也开始利用二维码提升与用户的交互程度,甚至街头小广告也用了二维码。但中消协指出,借助二维码传播恶意网址、发布手机病毒等不法活动也开始逐渐增多。

一些不法分子会将有毒或带插件的网址生成一个二

维码,对外宣称折优惠券、软件或视频等,以诱导用户进行扫描,达到获取推广费用或恶意扣费的目的。如刘女士在扫描二维码参加团购时,由于二维码中含有手机病毒,导致手机被扣除了百元话费。

中消协为此建议消费者,不要盲目扫描来历不明的二维码。此外,手机二维码在线购物、支付更要谨慎,要看清网站域名,不要轻易点击反复自动弹出的小窗口页面,保护好自己的身份信息。如果用手机和银行卡绑定,不要在银行卡内存存过大数额的资金,避免发生连锁反应。

(据《北京晚报》)

二手车交易猫腻多 警方支招防陷阱

□ 于 涛

当下,二手车市场交易火热,不过因为鱼龙混杂,消费屡屡买回“烦恼”。乌鲁木齐交警部门提醒说,持证交易、莫贪便宜是关键。

一位购车姓乌鲁木齐市市民告诉记者,年前他花了不到10万元买了一辆几乎全新的日本轿车,卖车人声称做生意亏本要还债才忍痛出手。自觉捡了便宜的杨生先,没检查对方证件就交钱把车开回家。没想到一个月后,警方把一个冷峻的事实摆在他面前,“你买的是赃车”。

类似的“陷阱”,其他消费者也不时遭遇。乌鲁木齐交警部门提醒说,购买二手车不能眼里只有车,各种相关证件和手续也缺一不可,切不可贪图低廉的价格而收购来路不明的车。

首先,购车时行驶证、附加费证、养路费等、车船税和前后两块号牌是必须要看核对的。过户时需双方身份证、户口簿、行驶证及复印件。

另外,如是单位用车,还需出具单位证明和营业执照副本。

其次,按照正常程序,办理二手车交易,需前往二手车交易市场,做车辆评估,并交纳交易费,再由原车主和现车主在开具的二手车交易证明上共同签字生效。

(据新华网)

“聪明蛋”胆固醇少35%? 价格是普通鸡蛋数倍

日前,记者走访超市发现,一种名为“聪明蛋”的鸡蛋上市。号称通过喂养某种特殊饲料,可以使鸡蛋中胆固醇含量降低,氨基酸含量提高。质监专家表示,通过饲料配方确实能在一定程度上提高鸡蛋品质,但必须对鸡蛋进行化验、分析数据才能知晓最终效果。

记者探访:“聪明蛋”30多元一斤,声称最适合婴幼儿和青少年

在某超市,记者看到有卖5元/斤的鸡蛋,也有二三十元/斤的各种生态蛋、保洁蛋等概念蛋。

“以前只知道草鸡蛋好,现在这么多概念蛋,也不知道到底有没有作用。”正在选购鸡蛋的市民杨小姐表示,虽然搞不清楚各种蛋的区别,但想必贵也有贵的道理。

在超市,记者看到某种“绿色蛋”,号称通过饲养特殊饲料,使鸡蛋中胆固醇含量比普通鸡蛋减少了近35%,价格也是普通鸡蛋的数倍,12枚装要价20元。货架上陈列着一种名为“聪明蛋”的草鸡蛋。该鸡蛋的包装上写着“通过给鸡喂养特殊营养的生物饲料,经鸡体的吸收转化后,使鸡蛋中含有大量的DHA、EPA、α-亚麻酸及氨基酸、胆碱、卵磷脂、蛋白质、铁、锌等多种人体成长的必需营养素,特别适宜婴幼儿、青少年补充营养。”12枚40元的价格使得这种打着“聪明蛋”概念的鸡蛋一跃成为鸡蛋品种的高档货。

权威说法:鸡蛋营养物质含量是否改变必须检验

江苏省人民医院营养科李群主任表示,“聪明蛋”是否有宣传的胆固醇含量降低、氨基酸等营养物质含量增高的功效,必须经过权威部门的检测检验才能做出判断。

“蛋鸡有不同的饲养方式,通过在饲料中科学地改善饲料配方确实能在一定程度上提高禽畜产品的质量和品质。”国家农产品质量监督检验中心检验室主任凌睿介绍说,但鸡蛋的品质、饲养的最终效果还是需要通过对蛋的品质进行针对性化验、研究、分析数据才能得出。

凌睿介绍,草鸡蛋、生态蛋、无公害鸡蛋及其他概念蛋的推出不乏商家炒作因素,具体营养价值的体现还需要基于科学依据及数据比较才能得出。“如无公害鸡蛋蛋是否取得国家无公害认证并符合无公害食品的相关标准等。”

专家意见:青少年吃鸡蛋没必要控制胆固醇

“如果真如广告中说的那样,鸡蛋中胆固醇含量降低,其实并不利于孩子智力发育。”李群介绍,胆固醇能提供脑细胞必需原料,有促进智力发育、提高记忆力的功效。对于中老年人来说,要防治动脉硬化,胆固醇含量不能过高,对于青少年则没必要降低鸡蛋中胆固醇含量。

(据《扬子晚报》)

本月起实施限奶令

香港代购奶粉价格普涨

□ 肖 丹

从本月初开始,香港规定离境人士所携带出境的奶粉每人不得超过两罐。这项新规急坏了众多依靠代购奶粉的年轻父母。记者调查发现,香港代购奶粉应声涨价一至两成,而且不一定能买到现货。

价格:一月涨价四次

日前,记者查看了一家香港奶粉代购网店的交易记录,900克装“金装港香”的价格最近出现四级跳。2月18日之前,售价一直是206元,2月18日涨到216元,4天后的2月22日涨到222元,又过了4天,2月26日涨到230元,最近的一次涨价是3月6日,涨到235元。短短一个月时间,涨幅达到14%。至于于

期还会不会涨价,客服表示“不是很清楚”。在另一家网店,900克装的“香港版美赞臣1段安婴儿A+”之前是285元左右,现在是305元。对于近期会不会涨价,该客服也“暂时不清楚”。

网店:根据情况限购

记者从部分代购奶粉的网店了解到,由于去年海关政策出现调整,从荷兰、新西兰、德国等地代购奶粉已经重新走上正轨,但海关清关速度变慢,消费者通常需要多等一个星期左右。而正在实施紧缩政策的香港,从代购渠道购买奶粉也有可能遭遇“限购”。“港府3月1日已实施奶粉出境新规,因而代购成本剧增,代购数量剧减,故近期奶粉价格频繁波动,我们已尽全力代购,为了让更多的宝宝不断粮,本店根

开春租房热 二手家具卖得欢

□ 孙蓓蓓

进入3月,外来务工人员陆续返回北京市,各学校也相继开学,租房市场热了起来,与之相关的二手家具市场也红火起来。3月10日,记者走访市区部分旧货市场发现,二手家具销量近期呈上升态势。业内人士提醒市民,由于缺乏规范管理,二手家具市场存在无质保、以旧翻新、价格乱等问题,消费者一定要把握选购技巧,真正买到物美价廉的家具。

在东四环的一家旧货市场,不少像曹先生一样的租房客前来选购家具。原籍河北的孙先生夫妇刚刚完婚,来京后租了一套三居室。他们选购了一张双人床,又开始寻找沙发。“在租的房子放上新家具,总感觉浪费。旧货市场的

才花了160元,要是买新的最少也得400元。”3月12日上午,在位于崇文区天坛东路西段的旧货市场,曹先生刚刚淘到几件满意的家居用品。据曹先生介绍,他祖籍河南,来到北京后,老乡为他租了房子,但家里只有一张床,他就来添几件像样的家具。

在潘家园的旧货市场,一套成色比较新的三件套皮沙发,要价只有800元;一个略旧但没有任何损伤的茶几,仅售150元;一张几乎全新的床加上垫子也只要900元。据旧货市场一位高姓商户介绍,随着春节后租房市场逐渐回暖,二手家具市场也热闹起来。

记者了解到,旧家具的需求者许多都是在城市租房居住的人,他们对家具的要求比较低,相比新家具,他们更倾向于便宜实惠的旧家具。

(据人民网)



邹玲文 摄

近日德国媒体曝出,当地给不符合标准的鸡蛋贴上“散养”甚至“绿色”“有机”的标签。还有媒体曝出,业内人士揭蛋品行业内幕,称很多“土鸡蛋”其实是“加工蛋”“色素蛋”。

土鸡蛋未必更营养

中国农业大学食品学院营养与食品安全系副教授范志红指出,所谓“土鸡蛋”指的是农家散养鸡蛋,这种鸡蛋也许在口感上更胜一筹,但营养价值上却并不比普通蛋丰富。

很多人认为土鸡蛋的蛋黄更黄,而事实上,蛋黄的颜色与饲料原料有关,和养殖方式无关。如饲料中增加青绿菜叶、藻类、玉米等有色原料,或特意喂类胡萝卜素物质,蛋黄颜色自然变深。此次,媒体曝出“土鸡蛋”其实是“加工蛋”“色素蛋”,其中就提到,为了让蛋黄颜色与土鸡蛋相似,部分蛋

□ 周 峰

近日,记者走访了沪上多家高档饭店发现,一些主打煎鲍鱼翅的海鲜酒楼,出乎意料地没有设最低消费或包厢费。而一些价格更亲民的私房餐厅,却一直保留着单桌最低消费,有的还按照人头收取一定的包厢费。

近期,“取消最低消费”的呼声日渐高涨,业内人士对此表示,“行政手段难以干预市场经济”。

在遏制公款吃喝、提倡反对浪费的舆论声中,取消“最低消费”的呼声渐高。据记者了解,对于“最低消费”和“包厢费”,上海的各大饭店大都“两者取其一”。上海市餐饮烹饪行业协会副秘书长金培华在接受

上海各大饭店

“最低消费”或“包厢费”难取消

记者采访时表示,饭店还会根据行情,弹性调整这两项收费标准,以抵御餐饮市场的波动,“目前上海饭店包厢的最低消费水平,比大厅就餐高出20%至30%。”

据统计,上海蛇年春节餐饮营收同比上涨10%,除夕年夜饭同比增幅高达23.4%。一些老店名店很早就出现“一桌难求”的现象。节后,随着城市人口回潮,商业逐渐恢复,沪上许多饭店一直保留最低消费或

包厢费。

位于徐汇区的王朝酒店虽然没有包厢费,但设了1500元/桌(10人)、1800元/桌(10人至12人)这两档最低消费,而且这最低标准没有“商量余地”。海上阿叔徐汇店除了有1000元/桌(不超过7人)的包厢“门槛”之外,还需加付每食客5元的包厢服务费。专营高端创意海鲜等商务宴请活动的名豪海鲜酒店,其大厅和普通包厢不设附加费用,但在有专人

服务的套房中,设了1万/桌(6人)、1.2万/桌(8人至10人)的最低标准。

有的高档饭店却不设附加费用。目前在宝山区新开分店的“宝燕壹号”,其人均消费在200元至250元。据其公司总部介绍,该品牌在上海市的13家分店,都未设最低消费或包厢费。

为何各家中高端饭店,对于收费与否以及收费标准有如此不同?据记者了解,针对餐厅特色、市场行

购买葡萄酒小心“原装”标示 国内需统一标准

葡萄酒作为舶来品,随着中国市场的日趋成熟,已逐渐成为百姓餐桌上的“座上宾”。近两年,大量进口葡萄酒疯狂涌入中国市场,造成市场鱼龙混杂,不少假货滥竽充数。一年一度的3·15“打假日”临近,专家提醒广大消费者购买葡萄酒时,需仔细查验真假,小心上当受骗。

出入境检验检疫局:小心“原装”标示

近日,宁波出入境检验检疫局在其官方微博上发表一篇名为《原装葡萄酒并非“原装”》的文章。文中指出,目前我国进口葡萄酒市场增长迅速,进口葡萄酒产品琳琅满目,但大部分消费者对进口葡萄酒的知识了解很少,出现了不少商家利用概念差异误导消费者的情况。如市场宣传的“原瓶进口”、“原装进口”、“原瓶原装进口”等不同概念,让消费者摸不着头脑。实际上瓶装葡萄酒进口时大都是一箱箱的,有6支装或12支装,是没有任何盒类包装的,市面上的纸盒、木盒包装都是商家自己印刷和找厂家定做的。由于消费者容易被华丽的外包装所吸引,还有部分人存在着“木盒装的酒比纸盒装的酒好”等不恰当认识。卖包装,成了有些不良酒商忽悠消费者的招。

“原瓶进口”葡萄酒其实包含四种模式:一是庄园酒,这种酒必须用庄园自己的葡萄酿造并在庄

园灌装,如在法国酒标签上会标有Mis en bouteille au chateau(酒庄灌装),其他国家标有Chateau xxx等标识;二是酒商对外收购葡萄园或酒庄的葡萄或原酒,自行灌装,不是酒庄原装出品的产品,在法国葡萄酒上会标有Mis en bouteille par等标识;三是普通原瓶进口,只要求在我国关外灌装,而不强求在原产地;四是目前国内不少保税区都新建了大大小小的葡萄酒“国际分装中心”,酒商把境外葡萄酒运到这些保税区,法律上讲依然属于“关外灌装”,也就是“原瓶进口”了。但是这类分装葡萄酒产品,国家会强制生产商在瓶身标签上标明葡萄酒的灌装日期及灌装地。当然,这几种类型的产品质量和价格肯定有很大差异。宁波保税区坚持原瓶原装进口入市准则,坚决杜绝了属于“关外灌装”但仍是“原瓶进口”的现象存在。可以保证进口的葡萄酒全是我国境外的原瓶原装进口葡萄酒。

而“原装进口”则指的是,葡萄酒应该是指一瓶酒从葡萄种植、采摘、榨汁、发酵、窖藏、酒液装瓶、酒瓶标签及内外包装全部在原产国完成,言外之意原装进口葡萄酒连外包装都是进口的。其实六瓶装葡萄酒纸箱葡萄酒准确描述应为“原瓶进口”,因为在进口时是没有销售包装的,只有运输包装(中转箱)。

(据中国新闻网)

董酒 中国白酒界的《本草纲目》

《本草纲目》作为五千年中医药学的一次系统总结,融汇了五千年中华医药文明精华,是我国医药宝库中的一份珍贵遗产,然而,在中国白酒行业同样有一本集白酒文化以及养生之道于一身、媲美《本草纲目》的白酒药典,它就是董酒的“国密配方”!

国密配方:神奇的白酒《本草纲目》

董酒国密配方传承“百草入曲”的酿造原理,配以长年生长在于气蒸霞蔚云贵高原的130多种中草药(其中包括虫草、波扣、广香、杜仲等名贵药材),将其分作“百草单”和“产香单”参与董酒酒曲发酵。参与董酒小曲发酵的中草药制取酒醅,以百草药性功能丰满董酒酒质的健康养生功能;参与董酒大曲发酵的中草药以制取香醅,形成董酒独特的董香风格。又经历十个月的漫长发酵期完全发酵后,配以国密工艺——“双甬串蒸工艺”蒸馏出酒质与酒香完美融合的琼浆。

董酒国密配方以理补气血、调理阴阳、平衡人体机能、提神健体为主旨,着眼于人体的综合健康,酿造出具有多种养生功能、有益于身体健康的名贵白酒。可以说,董酒国密配方就是中国白酒中的《本草纲目》。

国密配方: 酩酊不是药酒的名酒

董酒的药用价值以及养生作用绝非寻常药酒可比拟,董酒是我国名酒中唯一使用大量纯天然草本植物参与酿造而又没有成为药酒、具备多种养生功能的白酒。而一般药酒、保健酒大多以泡制为主,将中草药浸泡一段时间后成酒,中草药药用功效不能充分融入酒体,其养生功效将大打折扣。相比而下的董酒,既有中草药养生功能的药用价值,又与药酒、保健酒有着本质区别。

唯有经过中草药长期参与发酵并充分发出其药用功效的白酒,才可能成为真正意义上的白酒《本草纲目》。(董 宣)

情、经营成本以及服务客户对象等不同情况,各家饭店逐渐形成了所谓最低消费、包厢费的收费内容。金培华直截了当指出,最低消费和包厢费已经流行多年,这个收费的前提是市场经济自身的调节,行政手段难以干预。

今年年初,上海市餐饮烹饪行业协会曾发布《上海餐饮业反对浪费、厉行节约倡议书》,号召餐饮业引导市民理性消费,减少浪费多打包剩菜。金培华向记者表示,“提倡取消最低消费或包厢费的号召,我们是不可能发布的。”多位餐饮业人士表示,在厉行节约、反对公款吃喝的名义下,引导饭店逐步取消这两项收费,近期来看,不可能也不现实。

(据东方网)